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В докладе представлены результаты экспериментального исследования поведения показателя преломления (n) воды при изменении температуры, полученные с помощью автоматизированного внутрирезонаторного отражательного лазерного рефрактометра в реальном времени.
Данный рефрактометр [1] базируется на управлении спектром излучения двухчастотного лазера с фазовой анизотропией на отражении. Информативным сигналом служит частота биений между генерируемыми модами, по изменению которой определяется n исследуемой среды. Образец воды размером 20х25х0,2 мм3 размещался на светочувствительной грани кварцевой призмы полного внутреннего отражения, которая являлась внутренним зеркалом  ломанного трехзеркального резонатора He-Ne лазера 0,63 мкм. Объем воды, в котором измерялся n, определялся диаметром каустики луча (<0,5 мм) и глубиной проникновения (<5 мкм).  Температура призмы контролировалась датчиком DS1624 с абсолютной погрешностью 0,03 0С. Частота биений регистрировалась цифровым частотомером. Дополнительно такими же датчиками контролировалась температура газоразрядной трубки лазера и окружающей среды. Результаты всех измерений поступали в компьютер и обрабатывались в реальном времени. Чувствительность рефрактометра при измерении относительного изменения n воды составляла 5(10-7. 

Экспериментально получено, что при увеличении температуры n воды линейно уменьшается на 1(10-4 град-1. При этом n воды случайным образом изменяется в пределах ±1(10-6. Однако, для воды с рН = 11,1 при постоянной температуре 23,5 0С наблюдается явление дискретного спонтанного обратимого изменения n на величину 10-5 на время от одной до нескольких секунд. Данное поведение n воды имеет место в течение длительного времени, пока ее температура не изменялась более чем на 0,06 0С.
Такое поведение, по-видимому, может быть связано с кластерной структурой воды, содержащей избыток ОН- ионов. Как известно, коллективные свойства молекул определяют статическое и динамической состояние воды [2]. Это основано на слабой зависимости энергии одной водородной связи и очень сильной зависимости статического и динамического состояния системы, т.е. коллектива связанных молекул, от температуры. Обращалось внимание, что аномалии систем одинаковых молекул Н2О обусловлены особенностями ее структуры. Молекула Н2О представляет собой двойной симметричный донор и акцептор протонов, что, как полагают, приводит как к внутримолекулярным, так и межмолекулярным переходам протонов в большом объеме ((10 мкм3). Синхронные переходы протонов в больших объемах конденсированной фазы Н2О приводят к синхронной осцилляции дипольных моментов молекул в таких же объемах. Ранее в [3] предполагалось, что макроскопические метастабильные состояния (кластеры) воды и водных растворов проявляют квантовые свойства. 
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